洛阳晚报

乐活•讲述



蘑菇的新闺蜜时代

□记者 张丽娜 通讯员 王利 文/图

看过电视剧《新闺蜜时代》《我爱男闺蜜》的人,在羡慕剧中人的情谊之余,常 感叹:千金易得,知己难求。都说衣不如新,人不如旧。可是小时候的玩伴成家立 业之后,会由于种种原因渐渐疏远,虽伤感,却无奈。

想交新朋友? 人人似乎都为生活压力所迫,疲于奔命,交际圈缩小,宅男宅女 成为一种麻木自嘲的符号。

我们唱着"越长大越孤单",不甘心地享受着孤单。现实只能如此吗?非也。 文中的主人公蘑菇打破了这个交友定律。爱植物、爱看书、爱听音乐的她,在 30岁之后,成功团结了一批愿陪她同廿共苦的新闺蜜。

超级宅女,近视深深

蘑菇,是洛阳网友"深深"给自己起的 绰号,她自称"蘑菇大人"。在西工区及涧 西区,这个名号很响亮。

80 后大概都玩儿过"超级玛丽"(一 种电子游戏),游戏里的玛丽兄弟吃了蘑 菇个儿就变高。蘑菇生于1981年,戏称 自己是"吃超级玛丽长大的蘑菇",潜力 无穷。

蘑菇是个超级近视眼,发短信时,眼 睛得贴在手机屏幕上。她自我揣测,之 所以如此,全因老爹当年喜欢喝酒;也可 能是隔代遗传,因为她姥爷也是深度近 视眼。

这个弱点,加上蘑菇的老爹信奉严父 出孝子,以批评否定作为爱的表达方式, 搞得蘑菇从小笼罩在自卑的迷雾之中。 尽管她皮肤白嫩,如小兔子一般可爱,但 她不愿意出门,整天宅在屋里看书,像角 落里安静的蘑菇。

后来,蘑菇在本地一所商贸中专学了 会计技能,毕业后在家待了半年,蘑菇发现 有个花店招聘员工,就去应聘。

花店老板叫司慧,是个刚从农业大学 毕业的姑娘,打算一边做鲜花生意,一边 复习考研。在蘑菇眼里,司慧姐姐就是她 一直想成为的那种完美女人:漂亮、有教 养、有才、学历高,更重要的是知道自己要 什么,目标坚定。

"我觉得自己特丑、特没用,啥都不 会,连炒鸡蛋都不会。"这是当时的蘑菇 对自己的定位。可是司慧毫不犹豫地录 用了她。她扫地,司慧夸她"真勤快";她 插花,司慧赞她"上手这么快,色彩搭配 这么好";她衣着随便,司慧也夸:"清新 有气质!"

被自己崇拜的人肯定、赞美,蘑菇信 心大增:"我原来不是一无是处呀!"和司 慧在一起的日子,蘑菇"学到了很多知识, 人生观、价值观都发生了改变"。

司慧后来考研成功,继续深造,不得 不转让了花店。蘑菇带着遗憾离开。

那之后,蘑菇辗转求职,开过花店、 卖过发卡、帮朋友推销过内衣……终于, 她厌倦了这种漂泊不定的生活,回到了 家里。

你的梦想,我来支持

工作的不顺困扰着蘑菇,同时不顺的还 有她的感情生活。

"我上中学时暗恋一个男生,憋了11 年,鼓足勇气表白。他只是淡淡地说:'哦, 知道了。'"当然,她也交过男朋友,可惜以彼 此伤害、一拍两散告终。

从2008年至今,蘑菇基本上都单着。 曾经的老同学、老朋友,结婚的结婚,生娃的 生娃,慢慢地淡出了她的生活。于是,她越单 越心慌,越单越沮丧,"好像年纪大了嫁不出去 就成了怪人似的"。有一段时间,她特别害怕 生病,因为"单身女郎找不到朋友安慰"。

这个时候,一束亮光穿透蘑菇头顶的乌 云,照亮了她的生活:"两年前,我看二木(知 名多肉植物爱好者)的博客,迷上了多肉植 物,就加入了网上的花友群,然后认识了网 友猫。"

猫也是洛阳妞儿,迷恋多肉植物。她俩 在网上聊得投机,便相约见面,一起去花卉 市场"淘肉"。

有一次,蘑菇心情郁闷,喝多了,半夜三 更发酒疯,乱打电话,哭诉"我过得不好,谁 来安慰我",打了一圈,只有猫跑来了。

猫静静地陪蘑菇坐着,一直陪到天亮, 说:"不管你做什么,我都会永远支持你!"

她们聊心事,谈梦想,分享对人生的感 悟。在猫的支持下,蘑菇在涧西区开了一家 花馆。"无论我做什么,猫总是跑前跑后,卖 力帮忙。前两天,我去隋唐城遗址植物园参 加全市插花大赛,猫怕我势单力薄,专门请 假,帮我拿东西。"

"有个男客户,订了999只纸蝴蝶,每只 2元,要求两天之内完成。我算着挺赚钱的, 就接了这活儿。后来发现钱难挣、活儿难 干。多亏猫和另一个朋友,通宵未眠,帮着 我叠了200多只。"朋友的无私援助,让蘑菇 深感温暖。

每个人都有故事,再平凡的人也有自 己难忘的敌事。您在生沽中经历的那些悲 欢离合,那些喜怒哀乐,那些尴尬 伤怀,那些有趣的、感人的、曲折 的、温馨的故事,是我们想要倾 听的旋律。如果您愿意,请 讲给我们听。报料热线: 13383792808。

当你打开了心窗,阳光会越来越灿烂。

猫出现后不久,茱莉亚、阿莫、老妖等闺蜜也出现了。

茱莉亚是住在蘑菇楼下的女子,精通英语,做得一手好 菜,因向蘑菇求教养花知识,与之相识。

"情人节花馆生意忙,茱莉亚怕我没时间吃饭,不声不 响地端来许多好吃的,怕打扰我,放下就走。"托茱莉亚的 福,蘑菇几乎天天都能享受免费美食,咖喱鸡、三明治、牛肉 盖饭……还有她"这辈子吃过的最好吃的面条"

茱莉亚还给蘑菇送了许多精神食粮。"每当我迷茫时,就 问茱莉亚怎么办。她说,人生是一场美妙体验,所有人都会迷 失,只要顺着心的方向走,确定自己所做的是真正喜欢的事 儿,就没什么可怕的。"茱莉亚成了蘑菇最佩服的人。

而阿莫,则是蘑菇"无比信赖、又喜欢又烦"的男闺蜜。阿 莫也是因为喜欢多肉植物与蘑菇成为朋友的:"他很娘,话痨 型的,黏人。一开始我怀疑他是同性恋。他来花馆玩儿,跪在 地上帮我擦地,还自告奋勇给大家炒菜。"相识日久,蘑菇才知 道阿莫是一个贴心、仗义的大男人:"他去北京出差,恰逢北京 客户订花。为了帮我准时将花送到,他专门将下午的卧铺票 改签为上午的硬座。"至于老妖,更是好得没话说。

如今,蘑菇的花馆人气爆棚,常有闺蜜、花友盘坐在沙发 上、床上闲聊、发呆。以蘑菇为中心,俨然形成了一个以花会 友、正能量满满的小宇宙。

曾经自卑的近视妞儿,成了旁人眼中爱生活、懂生活 的女郎。

我问蘑菇,她有什么魔力,交到这么棒的朋友。她说,人 以类聚,所以先得培养一个好的兴趣爱好。

"喜欢植物的人,都是灵魂美好的人。"蘑菇说,想找 到闺蜜,只有一个秘诀:真心以对。"别怕主动对人好,别 怕付出真心。真心或许会受伤,但总会有人回应你,也给

常怀感恩之心,少抱怨,多感谢,记得朋友的付出,常常 笑,必要的时候来点儿自嘲,你也会遇到闺蜜。

